

НА ВАХТУ!



Получен наряд. Проходчики участка коммунистического труда Иван Нанцев, Михаил Лисуенко и Василий Момеев направляются в шахту на предмайскую вахту. Отлично трудятся эти горняки в юбилейном году. На счету проходчиков более 300 погонных метров, пройденных сверх задания. В этом большая заслуга и горняков, которых вы видите на нашем снимке.

Шахта «Комсомолец».

Фото В. Сергеева.

Не нарушая традиции

Среди многих хороших традиций комсомольско-молодежной бригады Халиля Ибрагимова, есть в такой: ежемесячное выполнение не плана. Проходчики с восьмого участка шахты С. М. Кирова ни разу не изменили своему слову. Февральский план бригада выполнила на 104,7 процента, мартовский — на 106,2 процента. Залогом такого успеха в работе служат все те же традиции: взаимовыручка, дружба... Их много, всех не перечислишь. Случилось однажды: не

работала стволовая клеть. Вторая смена опаздывала на два часа. Те, кто находился в шахте, тем временем подготовили фронт работы для сменщиков — приготовили лес, нарезки. Особого удивления это не вызвало. Такое в бригаде обычно. Приготовили проходчики и Первомаю достойный подарок. К семидесяти погонным метрам, имеющимся на сверхплановом счете с начала года, они прибавили свыше тридцати пяти, пройденных в апреле.

ЗНАМЯ— ВАГОННИКАМ

Сегодня у коллектива вагонного депо радостное событие: им вручается переходящее Красное знамя управления и дорпрофсоюза Западно-Сибирской железной дороги за победу в соревновании в первом квартале 1967 года. Настойчиво и упорно шли вагонники к этой цели. Они перевыполнили все показатели в соревновании. Наибольший вклад в успех своего предприятия внесли осмотрщик т. Панфилов, мастер деповского ремонта тов. Нешев, слесари по ремонту тт. Новиков и Некрасов, смазчики тт. Говорухина (ПТО ст. Ленинск-Кузнецкий-1) и Кириллова (ПТО ст. Байкаим), тт. Ермишев, Струговщиков, Буднилов и другие. Лучшим из них будут вручены значки «Отличник социалистического соревнования железнодорожного транспорта», многим денежные премии. На первомайской демонстрации трудящихся города прибавится еще одно победное знамя.

С художественным вкусом

Когда стало известно, что второй этаж промышленного магазина № 1 (ГУМ) закрыт на ремонт, никто особенно не удивился и не обрадовался. Мало ли магазинов ремонтируют? Ну, стены покрасят, потолки побелят, какую-нибудь лишнюю перегородку поставят или уберут. Но на этот раз случилось иначе. Работники промышленного орсэ треста «Ленинголь» поставили цель — сделать магазин красивым, удобным, то есть совершенно непохожим на прежний. На помощь им пришли художники Кемеровского рекламного комбината. На чертежах все выглядело просто и красиво. Но когда строители приступили к осуществлению проекта, началась «спор-

праздничная» бригады в семь—десять человек — это не так уж много, но их было всего трое: Валентин Николаевич Крюков, Виктор Самников и Александр Филиппович Самчук. Бывали дни, когда электрики здесь совсем не появлялись или появлялись на несколько часов. Позвонят им, что штукатуры продолбили несколько метров для канала скрытой проводки, они идут, пробросят провод и снова уходят в другие магазины. И тут снова «спор-приз» художников. Проект подвесного потолка для освещения, который они предлагали вначале, вызвал споры и в конце концов был заменен светильниками другого типа. Снова долбили железобетонные потолки штукатуры

пробрасывали проводку электрики В. Н. Крюков... Но все эти трудности уже позади. К Первому мая строительный монтажные работы выполнены. Столяры и плотники сделали для товаров новые стеллажи и прилавки. Работники орсэ утверждают, что они самые современные. После майских праздников в магазин придут покупатели. Уверена, что каждый из них порадуется прошедшей перемене. И совсем не потому, что не увидит больше размазанных стекол у окон лестничной площадки, халтурного панно с беспечными голубями и тяжелой пыльной лепки. Все будет просто, со вкусом выполнено.

А. МАРКОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год издания 37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (8815) Суббота, 29 апреля 1967 г. Цена 2 коп.

ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ

Один из первых рапортов успеха, поступивших в трест «Ленинскшахтострой», был из Егоровского шахтостроительного управления. С 25 на 26 марта шахтостроители завершили апрельский план, выполнив объем горнокапитальных работ

на 202 тысячи руб. Хороших показателей в предмайские дни управление добилось благодаря мастерству и упорству коллективов горнопроходческих бригад, руководимых прославленными бригадирами М. Т. Грабцом и Б. Ю. Вилю-

тисом. Так, бригада тов. Граба, работая на проходке путевого квершлага шахты имени С. М. Кирова, на 26 апреля прошла 62 погонных метра выработки, вместо 60 по плану на месяц. Бригада тов. Вилюшиса при

плане 75 погонных метров уже закрепила постоянным креплением 80 погонных метров ствола шахты «Польсаевская - Северная». В. ГОЛУБ, начальник отдела труда и зарплаты треста «Ленинскшахтострой».

Воркута — Ленинск

«Дорогие жители Ленинска-Кузнецкого! Землячки! Разрешите от имени юношей вашего города, ныне работающих в Воркуте, поздравить вас с праздником и пожелать в этот радостный весенний день всем хорошего счастья, успехов в труде, учебе и в личной жизни. Нас разделяют большие расстояния, но мы живо интересуемся жизнью своего родного города Ленинска, вашими трудовыми победами и будничной жизнью». Это письмо прислал в редакцию В. Журавлев, один из выпускников нашего горного техникума. В Воркуте работают десятки воспитанников этого учебного заведения. От имени их и поздравляет Журавлев горожан с праздником.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЕРВОМАЙ!

Мне хочется рассказать об успехах комсомольско-молодежной бригады ПТУ треста «Ленинголь», которую возглавляет старший машинист Григорий Иванович Музоватов. Вот уже второй год подряд этот коллектив держит первое место в социалистическом соревновании между бригадами, успешно выполняя обязательства. Паровоз, который они обслуживают, всегда содержится в отличном техническом состоянии и не имеет простоев в работе. План перевозок груза за первый квартал 1967 года бригадой перевыполнен.

О предпраздничных обязательствах шел разговор на последнем собрании Помощник машиниста А. Тюняев сказал: «К 1 Мая обязуемся перевыполнять план!». Это было не только его мнение. Это было мнение всего коллектива, решившего добиться высокого звания бригады коммунистического труда. Комсомольско-молодежная бригада не только хорошо работает, но и активно участвует в общественной жизни предприятия, повышает свой общеобразовательный уровень. Побольше бы таких бригад! З. КРЮКОВА, ПТУ треста «Ленинголь».

ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ НА УЧАСТКЕ

На участке № 9 шахты имени Ем. Ярославского в апреле бригады добиваются перевыполнения плана проходки горных выработок. Особенно хорошо работает бригада проходчиков, возглавляемая Николаем Михайловичем Баженовым. — На апрель нам запланировано пройти 180 метров путевого и ленточного бремсбергов и водосборник, — рассказывает бригадир. — Выработки мы проходим с машинами и УП-3, с поддиркой породы. Дела в бригаде в этом месяце идут неплохо. Месячный план мы завершили досрочно. С задором, со стремлением все делать хорошо, работают проходчики тт. Бажан, Клементьев, Касткин, Баженов Анатолий и другие члены бригады. За месяц метров 260 думаем пройти. На 27 апреля 23 метра сверх плана было у бригады тов. Сильчука, которая проходит водосборник. С планом успешно справляются бригады тт. Артемьева и Мерзлякова, ведущие 14-й и 60-й конвейерные штреки. Всего по участку на сверхплановый счет записано более 90 погонных метров.

ВОЗНИКАЮТ ВОПРОСЫ

ОБ ЭТОМ поговорить лучше сейчас, пока есть время, пока не поздно. В связи с постановлением Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС ряд предприятий Кемеровского управления автомобильного транспорта, в том числе и наш таксомоторный парк, готовятся перейти на пятидневную рабочую неделю.

Можно сказать, что организационные работы у нас уже закончены. Все графики и планы работ мы строим, исходя из того, чтобы как можно полней обслуживать трудящихся города. И это понятно: все предприятия и учреждения будут работать с двумя выходными днями в неделю, значит больше появится времени на отдых. В связи с этим составлен ряд мероприятий, позволяющих довести коэффициент использования парка значительно выше достигнутого, организовать круглосуточную работу водителей на линии, увеличить число двухсменных автомобилей, а в связи с этим увеличить и количество их на линии.

Возникает проблема: ремонт и обслуживание автомобилей производить только в межсменное время и во вторую и третью смены без участия при этом водительского состава. На ремонтников возлагается самое ответственное задание — обеспечение работы автомобилей на линии.

своевременный выход по графику, качество ремонта. При этом сокращаются нормы времени на проведение всех этих операций. Исходя из писем и материалов автоуправления и Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог, эту работу планируется проводить без дополнительных штатов и фонда заработной платы.

Однако практически, при составлении графиков работы водительского состава и ремонтников, мы встретились с трудностью. Для полноценной работы парка нужны именно люди сверхштата и фонд заработной платы как на водительский состав, так и на ремонтников.

Выход из этого положения имеется — сократить участие таксистов на ремонте автомобилей, всю работу по ремонту и обслуживанию переложить на ремонтников и перейти на агрегатно-участковый метод ремонта. Сущность его заключается в ремонте автомобилей с заменой узлов и агрегатов заранее подготовленных.

Но возникает вопрос, справятся ли ремонтники с этим объемом работ, если их всего 65 человек?

По нашим расчетам надо иметь 68 человек, чтобы

организовать дополнительную, 3-ю, смену. Допустим, что вопрос с дополнительной численностью ремонтных рабочих при помощи автоуправления будет решен положительно. Закономерно возникает еще вопрос, самый, по-видимому, главный: как обеспечить 2-ю и 3-ю смены ремонтников достаточным запасом оборотных агрегатов, узлов и деталей. Это в настоящее время волнует больше всего. На это есть основание.

С 1963 года снабжение деталями и материалами по легковым автомобилям стало снижаться и дошло в 1967 году до минимума. Вот уже на протяжении двух последних лет автопарк не получает такие необходимые детали, как поршневые кольца, вкладыши, клапаны, амортизаторы и другое.

Мы абсолютно не имеем никаких фондов на железо, карбит кальция, красители и т. д. Не лучше дело обстоит и с капитальным ремонтом автомобилей, агрегатов, узлов на заводах главтехремонта.

Причем, качество ремонта этих автомобилей и агрегатов очень низкое. После каждого такого ремонта необходимо переделывать машину в парке, затрачивая средства и, самое главное, время.

Не решен вопрос по закреплению автопарков за ремонтными заводами. В 1964 году наш парк был закреплен за Барнаульским авторемонтным заводом. В 1965 г. за Чебоксарским, в 1966 — опять за Барнаульским и, наконец, в 1967 году — за Кемеровским. Отсюда можно сделать вывод: сколько затрачивается средств на перевозку агрегатов и узлов с завода на завод, по парку, по управлению и сколько потеряно

времени, сколько недоделано машин на линии.

Обо всем этом я говорю, чтобы сделать краткий анализ подготовки нашего парка на 5-дневную рабочую неделю. Вот такая требуется нам помощь со стороны автоуправления и министерства. Эти проблемы лучше бы решить сейчас, заблаговременно, потому что когда-то их решать все равно придется.

В. ЛАМБАМИН,
главный инженер таксомоторного парка.

МИЛИ

Александр Семиреков

МУЖЕСТВА

(ЗАПИСКИ СТАРШИНЫ-ПОДВОДНИКА)

Домой

Ура! Мы идем домой! Многосуточная усталость улетучилась, будто ее не было вовсе. Только море опять хмурилось, а потом разолилось окончательно, решив дать нам на прощание хорошую трепку. Но теперь и сильная качка не смущала нас. Пусть качает, все равно скоро будем на земле.

Выбрав удобное время, секретарь партийной организации собрал коммунистов. Задача осталась одна: прийти в базу с такими же чистыми отсеками и исправной материальной частью, как уходили в море. Много не говорили, каждый понимал свой долг.

Люди лучшего отсека обратились к экипажу с призывом привести свои заведования в хорошее состояние. В этом отсеке работают Спиченков и Ларионов. После случая с рулями Спиченкова часто можно было видеть с технической литературой в графике соревнования напротив его фамилии стали появляться «пятёрки». Теперь Спиченков и Ларионов «доводили» отсек. Драили до блеска медные части, чистили механизмы.

В электромеханическом отсеке опять во всех углах торчали только ноги. Матрос Юльбарсов, лучше всех нас перенесший жару, теперь усиленно потел. Жара для него — дело привычное, вырос в Ташкенте, а в работе, когда она спорится, и потеть не грех.

*) Окончание. Смотрите №№ 76, 77, 79, 80, 81, 82, 83, 84.

В трюме центрального поста усердствовали старшие матросы Кулажников и Кашатов. Им выпало самое тяжелое. Верхний рубочный люк постоянно захлестывало волной, и холодная вода то и дело обдавала их.

Ворочая тяжелые ящики, хлопотал матрос Матвеев. За весь поход он не получил ни одного замечания, все вахты простоял на отлично. Умеет держать слово.

И вот радостный день. С утра сделана последняя обильная приборка с мылом и содой. Отсеки приобрели праздничный вид. Аккуратно застелили белые простыни, модно (по-мужски) уложили подушки. Сняли все листки и графики, командиры свернули написанные на больших листках отчеты.

Нужжали электробритвы. Орудовали машинками самодельные парикмахеры. В последние минуты недели чистое рабочее платье, надушились одеколоном.

Последняя боевая тревога. Проходим бонь. Мы уже не разговариваем, молча ждем. Остановлены дизели. Завыли, надрываясь плавные гребные электродвигатели. Уже гремят залежавшимися швартовными концами швартовщики. И вот:

— Механизмы в исходное положение! Команде выйти построиться на пирсе!

В отсеках стало тихо-тихо, даже слышно тиканье часов. Не токаясь, степенно поднимаемся по трапу на мостик.

Здравствуй, земля! Сколько улыбок, рукопожатий! И сразу вопросы, десятки вопросов! А мы шуримся от яркого солнца, улыбаемся и невольно покачиваемся, хотя пирс никакой шторм не раскачает.

Потом все смолкло. Мы стали плечом к плечу, как всегда и везде, замерли.

— Смир-р-но!
Командир печатает шаг.
— Товарищ адмирал, подводная лодка №... вернулась из длительного похода. Задание выполнено. Самочувствие у личного состава отличное.

Адмирал горячо пожмает руку командиру и поворачивается к нам:

— Спасибо за службу, товарищи подводники!

— Служим Советскому Союзу!

В том и есть смысл нашей морской жизни, морской романтики, чтобы служить Родине.

П. УФИМЦЕВ.

Здесь живут молодые шахтеры

РЯДОМ с шахтой «Комсомолец» стоит небольшой двухэтажный дом. Это общежитие молодых горняков. Хорошо и уютно чувствуют себя ребята в своем общежитии. В комнатах светло и чисто, в красном уголке телевизор, постоянно свежие газеты и журналы, к услугам жильцов шахматы и шашки. Здесь регулярно выходит стенная газета.



НЕДАВНО проходил смотр шахтерских общежитий города. Комиссия признала лучшим общежитие шахты «Комсомолец». В этом большая заслуга коменданта Валентины Дмитриевны Зориной и председателя совета Николая Озерного.

На снимках: сверху — в одной из комнат, внизу — вечером в красном уголке. Фото В. Сергеева.

ВАС ЖДЕТ ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА

На не слишком-то богатой полке атеистической литературы в книжном магазине появилась одна из ценнейших книг для пропагандистов «Календарь атеиста». Даже беглый просмотр этой книги дает право назвать ее не календарем, а своего рода энциклопедией научного атеизма.

Эта книга воскрешает страницы истории человеческого общества, рассказывает о вековой борьбе науки и религии, о мужественных мыслителях, прокладывавших дорогу к истине в борьбе с религиозными мракобесиями, о том, как отступали боги под натиском науки.

Религия — это не только история. Она продолжает жить и в наши дни. Немало людей еще находятся в плену религии. Книга сможет ответить на многие их вопросы.

Из «Календаря атеиста» читатель

узнает о бессмертных подвигах ученых, о величественных открытиях науки, о черных деяниях «святых отцов», «во славу Божию», о деятельности различных религиозных организаций, о том, что представляют собой церковные праздники, обряды.

К примеру, открыв апрельские страницы «Календаря» — увидишь памятные даты этого месяца, статью В. И. Ленина о религии и церкви, статью о покорении человеком космоса. Дается также статья из истории борьбы против религии в СССР, рассказывается о писателях и поэтах — атеистах Я. Гашеке, Д. Бедном, Э. Золя, А. Герцене, Леонардо да-Винчи. Наряду с этим даны подробные статьи о происхождении и сущности религиозных праздников: «благословенье», «вербном воскресенье», «пасхе»,

«шахсей-вахсей» (мусульманский траурный десятый день Ашура), обстоятельные статьи о «старобрядцах» и «святых мощах», а также научная статья о «чудесных явлениях» на небе и на земле.

Этот популярный справочник по атеизму, в основу которого положен хронологический принцип изложения, дает возможность сочетать материал по научному атеизму с теми или иными датами, а также привлечь внимание пропагандистов, в первую очередь, к тем вопросам, вокруг которых ведут свою пропаганду современные служители религии.

Можно с уверенностью сказать, что «Календарь атеиста» окажет существенную помощь пропагандистам в их работе по освобождению сознания людей от религии и суеверий.

П. УФИМЦЕВ.

Ленину посвящается

В честь дня рождения В. И. Ленина в школе № 34 для учеников и родителей прочитан цикл лекций: «Ленинизм живет и побеждает», «Внимание В. И. Ленина к Кузбасу» и др.

21 апреля в школе прошел день открытых дверей по параллельным классам.

Пришедшие родители прослушали доклады: «Ленин и дети», «Ленин с нами» и другие, посмотрели выставку, альбомы, стенгазеты, монтажи, которые приготовили ребята.

Родители остались очень довольны и художественной самодеятельностью ребят, которой сопровождалась все беседа и сборы.

Очень хорошо подготовились к сбору «Ленин в искусстве» учащиеся 4-х классов.

Дети рассказали о жизни В. И. Ленина по нескольким картинкам.

Лидия Шлаттауэр говорила о Владимире Ильиче, описывая картину Серова «В. И. Ленин провозглашает Советскую власть на II Всероссийском съезде Советов».

О Ленине, как об учителе молодежи, рассказала Оля Киселева по картине «Ленин на III съезде комсомола».

Света Цыганцева раскры-

ла содержание картины «Ленин в Разливе».

Четко прозвучали стихи о В. И. Ленине: «Ленин и печник», «22 апреля» и др. Дети спели несколько песен о вожде.

22 апреля октябраты из 3-их классов принимали в пионеры у памятника участникам Мартовского восстания.

Всю неделю в школе проходили сборы, беседы, турниры о Ленине, конкурсы на лучшего рассказчика и певца.

В. ГРЕБЕНЮК.



ПРИХОДИТЕ В „СПУТНИК“

В нашем районе есть продовольственный магазин № 97 — «Спутник». Здесь всегда очень большой выбор товаров. Мне не раз приходилось слышать от покупателей, которые не нашли каких-то продуктов в других магазинах, такие слова: «Пойду в «Спутник», там наверняка есть».

— Почему так? — спросил я у заведующей А. М. Черданцевой.

— Я не просто даю заявки, а сама ежедневно утром объезжаю базы и требую немедленно выполнить их. При чем не уеду с базы, пока товар не будет отправлен в магазин.

Если вы зайдете в магазин «Спутник» и там много народу, очередь — не пугайтесь. Очередь будет быстро ликвидирована: на помощь

продавцу отдела придет другой продавец.

Дружно работает коллектив магазина. Даже трудно выделить лучших, все работает хорошо, обслуживают покупателей вежливо, но все же я назову некоторых продавцов: Фаину Боброву, Нишу Герасимову, Галину Шарифулину, Тамару Цветошину, как лучших из лучших.

Работой магазина

покупатели довольны. И коллектив его старается работать так, чтобы оправдать доверие людей. В магазине в летнее время ведется развозная продажа молока. Сейчас в виде опыта организуется торговля вразвоз расфасованными молочными продуктами. «Все это помогает нам лучше обслужить покупателя», — говорят в магазине.

Б. ПИЩИКОВ.

Профсоюзная организация шахты «Комсомолец» уже сейчас заботится о летнем отдыхе трудящихся. Сейчас полным ходом идет подготовка туристской базы для приема отдыхающих: ремонтируется жилой корпус, благоустраивается территория.

На снимке: председатель шахткомма Г. Г. Гауф (справа) и комендант турбазы П. М. Явнов намечают планы по благоустройству.

Фото Р. Проскурина.

Внимание: подросток!

Чтобы не было нарушителей

На шахте «Полысаевская-1» состоялось расширенное заседание штаба дружины. Собрались депутаты, учителя, члены женсовета и актив шахты. Шел большой и нужный разговор, о том, какие меры необходимо принять по предупреждению правонарушений среди подростков и учащихся.

Необходимость такого разговора нужна потому, что в поселке случаются нарушения общественного порядка, и виновники этих безобразий подростки. На улицах в ночное время можно встретить учеников и даже в нетрезвом виде.

Но ведь у каждого из этих гуляк, есть родители. Так почему же они позволяют своим детям находиться на улице до часу ночи, неужели их не беспокоит, где их сын. А есть и такие отцы, которые не только сами любят выпить, но и сына с собой за стол сажают, гордясь, что у него свой субутильник вырос.

На заседании принято решение — таких родителей привлечь к суду общественности. Принято также решение об улучшении работы народной дружины. Создана комиссия, возглавит которую депутат местного Совета тов. Бундин. Комиссия должна вести работу по выполнению принятого решения.

Г. СЕМИЧЕВ,
район.

Читатели предлагают

ВОПРОС РАЗРЕШИМЫЙ

Я мать двоих детей. Живу на 10-м участке и вою своих детей на день в детский сад № 8, который расположен тоже на десятом участке. Я работаю в горисполкоме с 9 до 5 часов, муж — поменно на шахте имени Кирова. Детей надо взять ровно в пять часов, потому что воспитатель, остающийся с детьми, находящимися в саду круглогодично, не принимает под свою опеку детей, которых родители опаздывают забрать.

Воспитательница работает также, как и все мы, по 7 часов, не будет же она ожидать, пока всех детей разберут. Но как же быть нам? От места моей работы до детского сада час езды на двух автобусах. Я никак не могу прийти в детсад в 5 часов, а меня с работы в 4 часа отпустить не будут. Хорошо, когда муж работает с утра, но и он приходит домой не раньше 5 часов вечера. А ведь есть семьи, где оба родителя работают с утра и до 5 часов.

В таком положении сотни семей. Неужели этот вопрос нельзя разрешить на месте? Неужели нельзя передавать наших детей другому воспитателю?

ГАВРИЛОВА.

ЭКСКУРСИЯ В НОВОСИБИРСК

В дни весенних каникул учащиеся 4-го класса 29-й средней школы совершили 4-дневный туристический поход в г. Новосибирск.

Впечатлений от поездки осталось много. В городе посетили зоопарк, городской музей, картинную галерею, музей имени Кирова и многое другое.

Совершили автобусную экскурсию по городу. Проехали по Красному проспекту до Обь-ГЭС и Академгородка. Экскурсовод Медведева подробно рассказала по пути обо всем, что видно из автобуса. Остановки делали у Обь-ГЭС и в Академгородке.

Ребята поняли, что в научном центре Сибири могут учиться только те, кто хоро-

шо закончит среднюю школу и отлично знает физику, химию и математику.

Площадь Академгородка 14 кв. км. Но больше половины ее занимают лес и насаждения. Везде чисто красиво, удобно. Все для плодотворного труда ученых и студентов.

А как прекрасен Толмачевский аэропорт! Ребята видели, как чемоданы пассажиров медленно плывут по ленте в грузовик для отправки на самолеты. Через стеклянные стены аэропорта в зале ожидания можно было наблюдать за огромными самолетами «ТУ-104» и «ИЛ-18», как их заправляют, как делают посадку.

Были мы и на фабрике иг-

рушек «Пионер». С интересом наблюдали ребята, как из полиэтилена при высокой температуре выполняют части кукол, склеивают их, потом красят и одевают.

Сколько красивых медвежат, лисич, обезьянок, собачек увидели они! Потом в магазинах ребята встречали в продаже куклы — «Маринки», «малышки» — и снова вспоминали экскурсию на фабрику.

Побывали ребята в Академическом театре оперы и балета и ТЮЗе, где тоже увидели много нового. Четыре дня весенних каникул школьники провели интересно и с пользой.

А. ШЕВЕЛЕВА.

НЕ САДИЛИ, А РУБЯТ

Пожалуй, одно из самых красивых мест в нашем городе — поселок Дачный. С удовольствием едут к нам на постоянное жительство все новые и новые семьи. Поселок растет буквально на глазах. За прошедшее лето выросли целые улицы.

Хорошо у нас на поселке: простор, чистый воздух, много зелени. Природа оставила нам березовые рощи, топольник. Превратились в красивые деревья посаженные людьми сосны.

Недавно поселившиеся живут в особенно живописном месте: вокруг зеленые поляны, березняк, стройные тополя, осинник, глазам открываются широкие просторы. Но некоторые новоселы не ценят этой красоты. Жители нескольких домов в пер. Павленко вырубали березки, находящиеся за пределами отведенного им земельного участка. То

же сделали жители дома № 69 по ул. Рылеева.

Надругательство над природой этим не ограничилось. Многие оставшиеся березы оказались надрубленными. «Слезы» стройных красавиц-березок не трогают черствые сердца этих людей.

Наши березы «плачут», прося защиты, а мы не знаем, как им помочь. Обратились к главному архитектору города, тот отправил к главному инженеру горкомхоза, а тот, в свою очередь, в «Горзеленстрой» и к участковому милиционеру.

В общем, пока доберемся до конца и виновных накажут, много новых берез падут под ударами топора.

Не пора ли решительнее взяться за охрану народного богатства?

ШАРИФУЛИН.

Постирать нечем

Меня интересует, почему в магазинах не стало никаких моющих средств? В чем дело? Или вообще не стали выпускать, или есть еще какая-то причина? Ведь даже ванну помыть или постирать хорошую вещь нечем.

Так эти моющие средства рекламировали, писали о них в газетах, говорили по радио, по телевизору, а в магазин зайдешь — там их нет.

Е. ФЕДОТОВСКАЯ.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Жителям ул. Краснодарской в ответ на вашу жалобу управление коммунального хозяйства Ленинск-Кузнецкого горисполкома сообщает: Насыпанная шоперами на неполюженное место порода сдвинута бульдозером к породному отвалу шахты «Журилка-3».

За незаконное занятие земельного участка породой, управление коммунального хозяйства оформило материал на шахту для взыскания арендной платы.

Зам. начальника шахты «Журилка-3» тов. Гаршину предложено поставить сто-

рожей на свалке породы. Управление коммунального хозяйства и шахта «Журилка-3» обратились к руководству Ленинской автобазы с предложением наказать шоферов за свалку породы в неотведенном месте.

А. ПЕТРОВ,
начальник управления коммунального хозяйства.

Каким будет май?

Травень — так назвали май еще в давние времена. Это месяц цветения трав. Оживает природа: леса, степи и парки одеваются в зеленый наряд. На полях, в огородах и садах развертываются сельскохозяйственные работы. Майская погода определяет урожай года. Каким будет этот май?

На европейской территории Советского Союза с небольшой и переменной облачностью, с кратковременными грозами, дождями, по утрам местами туман. Осадки в центральных областях России около нормы, меньше — на Урале, Нижнем Поволжье, на юге Украины и в Краснодарском крае. Холод с заморозками на почве вероятен в первой декаде и в четвертой пятнадцатке; ночью в северных районах ноль—минус 5, в центральных — ноль—плюс 5, в юго-восточных — плюс 2—7. Слабые заморозки возможны на севере Украины. Тепло ожидается около середины месяца, в третьей декаде, когда термометр днем даже на севере покажет плюс 15—20, а на юге 25—30.

На Южном берегу Крыма и Черноморском побережье Кавказа будет по-летнему солнечно, ясно, тепло: днем 23—30, ночью несколько прохладнее. Нередко — переменная облачность, местами кратковременные грозы.

В Западной Сибири ожидается очень неустойчивая погода, частые колебания температуры, осадки в виде дождя и мокрого снега. При похолоданиях, чаще в первой и второй декадах, ночью, минус 2—7. Теплые, жаркие дни преимущественно в третьей декаде.

В Казахстане — неустойчивая погода с легкими дождями, местами грозы. На севере дождь может переходить в снег. Во второй и третьей декадах вероятны сильные ветры, кое-где пыльные бури. В первой, второй декадах на севере, а на востоке и в конце месяца — похолодает. Тепло днем, главным образом в третьей декаде, на севере 18—26, на юге — 25—30.

В Средней Азии преимущественно без осадков, за исключением высокогорий, где они выпадут больше обычного. Чаше всего облачность, с дождями может быть в Ферганской долине, Таджикистане и Киргизии. Несколько похолодает в третьей пятнадцатке, ночью в Узбекистане, Туркмении и Таджикистане плюс 4—9, еще прохладнее в Киргизии. В остальное время днем тепло и жарко. В конце месяца местами плюс 38—40.

В Восточной Сибири и на Дальнем Востоке будет переменная облачность, осадки в виде дождя и мокрого снега, местами грозы, на побережье нередко туман и сильные ветры. Холодно главным образом в первой половине месяца, ночью на севере минус 15—20, местами 25, в центральных районах минус 9—14, на юге минус 3—плюс 2. Тепло ожидается в третьей декаде: в Якутии и в Магаданской области днем плюс 15—20, в Иркутской, Читинской и Амурской областях 23—28, местами до 30.

Галина ШУШЕВСКАЯ,
научный сотрудник Гидрометеоцентра СССР.
(АПН).

СОВЕТЫ САДОВОДУ

Приготовьте сами

В журнале «Садоводство» № 3 за 1967 год садоводы-любители могут найти консультацию по борьбе с вредителями и болезнями садов. Приведу два способа обработки садов без ядохимикатов.

В затененных лесных уголках и на заливных лугах растет круглый грибок-дождевик. Применяют его для борьбы с тлей и червцами на плодовых деревьях и ягодных кустарниках. Разжигают дымарь, который используют на пчелопасеке, и кладут туда грибок величиной с кулак. Дым получается густой, едкий. Им окуривают растения. Через неделю окуривание повторяют, и тля погибает. Для этой цели годны только зрелые дождевики, темно-зеленые внутри.

Возьмите 200 граммов махорки, добавьте шелухи лука, воды и кипятите в течение двух часов. Вместо шелухи можно добавить в уже остуженный до 70—80 градусов отвар 200 граммов лука или чеснока, измельченных на мясорубке. Затем влейте 80 граммов разведенного хозяйственного



29 АПРЕЛЯ

18.00 — Мультипликационный фильм. 18.20 — Май в игре. 18.50 — «15 секунд» — документальный фильм. 19.05 — Ровесник. 20.05 — Киножурнал. 20.15 — Международное обозрение. 20.45 — «Я люблю тебя, как человека...» — поэтический телеочерк. 21.05 — Телевизионные новости. 21.20 — «Циклон» начинается ночью» — приключенческий художественный фильм. 22.35 — Эстрадный концерт.

мыла и прибавьте воды, чтобы получилось 10 литров смеси.

Описанная смесь уничтожает вредителей гораздо лучше, чем препарат ДДТ. За лето обрабатывают (опрыскивают) смесь растения 4 раза. Необходимо соблюдать правило — применять это средство так же, как и ядохимикаты, только после захода солнца или в пасмурные дни: тогда нет опасности для пчел, а вредители уничтожаются более полно.

А. ЛЕБЕДЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

О новом режиме работы магазинов орс промышленных товаров

С 1 мая все промтоварные магазины переводятся на работу с единым выходным днем — в воскресенье.

Время работы магазинов устанавливается с 11 часов до 19 часов, с перерывом на обед с 15 часов до 16 часов. В субботу часы работы магазинов удлиняются на 1 час, то есть работают до 20 часов. Сокращенный рабочий день устанавливается в понедельник с часами работы с 11 часов до 16 часов, без перерыва на обед.

Магазины, находящиеся в районе городского рынка — «Восход», «Радуга», №№ 3 и 10, работают с 10 часов до 18 часов с перерывом на обед с 14 часов до 15 часов, с выходным днем в понедельник. Сокращенный рабочий день этим магазинам устанавливается в воскресенье с 10 часов до 16 часов, без обеденного перерыва).

Торговая сеть, расположенная на территории городского рынка (магазины, павильоны, киоски), работает с 9 часов до 16 часов, без перерыва на обед, с выходным днем в понедельник.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной Международному празднику 1 Мая

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий с членами своих семей, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений, училищ профтехобразования собираются 1-го мая к 9 часам утра по своим предприятиям, учреждениям, школам.

Все коллективы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к началу пункта демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке.

Колонна спортсменов строится у здания универмага по проспекту Кирова и следует в установленном времени на площадь Победы (руководитель колонны тов. Немчинов А.).

За колонной спортсменов по проспекту Кирова следует коллектив преподавателей школ Министерства просвещения (начальник колонны тов. Шутылев М. А.).

За колонной коллектив преподавателей по проспекту Кирова, ул. М. Горького, ул. Ленина выстраиваются и следуют учащиеся школ-интернатов, затем учащиеся всех других школ (школы №№ 3, 8, 36, 37, 42 выстраиваются по улице Суворова, головной частью к проспекту Кирова, и вливаются в общую колонну школ).

Колонны студентов педагогического, медицинского училищ, горного техникума, учащиеся ГПУ №№ 38, 36, 17 и 14 строятся на улицах М. Горького и Ленина, следуют за школами (начальники колонн — руководители училищ, техникума).

Коллектив шахты имени 7 ноября подходит по улице Суворова к проспекту Кирова у здания ГК КПСС и открывает праздничное шествие коллективов трудящихся, следуя за колонной ГПУ № 14.

Коллектив швейной фабрики № 10 выстраивается по улице Калинина, движется по проспекту имени Кирова за колонной ГПУ № 14, пропуская на перекрестке с ул. Суворова вперед себя коллектив шахты имени 7 ноября.

Коллектив Ленинской автобазы автотреста № 2 выстраивается по проспекту Кирова головной частью к улице Калинина и следует к трибуне за коллективом швейфабрики № 10.

Коллектив управления треста «Ленинуголь» — выстраивается по ул. Чекирева, следует за

колонной Ленинской автобазы. Коллективы шахты имени С. М. Кирова и обогатительной фабрики имени Кирова выстраиваются на ул. Чекирева и следуют за управлением треста.

Коллективы шахты «Комсомолец» и обогатительной фабрики «Комсомолец» подходят к проспекту имени Кирова за учащимися школ №№ 3, 8, 36, 37, 42 и вливаются в общую колонну за обогатительной фабрикой имени С. М. Кирова.

Коллектив шахты «Журилка-3» выстраивается по ул. Розы Люксембург и следует к трибуне за колонной обогатительной фабрики «Комсомолец».

Коллективы шахты имени Ем. Ярославского и ВГСЧ выстраиваются по улице Розы Люксембург и следуют за колонной шахты «Журилка-3».

Коллективы ЛШСУ, ПТУ, ЦЭММ треста «Ленинуголь», сетевого района выстраиваются в пер. Кишиневском и движутся за обогатительной фабрикой имени Кирова, а от перекрестка с ул. Суворова — за колонной ВГСЧ.

Коллективы заводов: «Красный Октябрь», клевого, электролампового, «Кузбассэлемент», полукосования, чугунолитейного выстраиваются на улице Тусноловой и следуют за колонной сетевого района.

Коллективы треста «Кузбассуглегеология», Ленинской ГРП, геофизической экспедиции, пеха ЖБИ, ШМУ-2 выстраиваются по ул. Энгельса головной частью к пр. Кирова и следуют к трибуне за коллективом чугунолитейного завода.

За ними выстраивается и следует колонна Ленинск-Кузнецкого района.

Коллективы предприятий треста «Ленинскшахтострой», Ленинского стройуправления треста «Кузбассжилстрой», БШСУ, завода КПД, Ленинского полигона, ШМУ-3, кирзавода 13/14 выстраиваются по улице Белинского и следуют к трибуне за колонной Ленинск-Кузнецкого района.

Коллективы «Горзеленстрой», банно-прачечного комбината, дорожно-эксплуатационного участка, спецхоза хозяйства, фабрики индивидуального пошива, комбината бытового обслуживания, «Горэлектросети», проробского участка, Ленинского шахтоуправления выстраиваются в пер. Горнорабочем, подходят затем к ул. Энгельса и следуют за коллективом кирзавода

13/14. Коллективы станции Ленинск-Кузнецкий-1, вагонного депо, паровозного депо, службы движения, РММ выстраиваются на ул. Белинского и идут за колонной кирзавода 13/14 до перекрестка с ул. Энгельса, а затем к трибуне следуют за колонной трудящихся Ленинского шахтоуправления.

Колонны коллективов советских учреждений, медицинских работников, торговых предприятий, макаронной фабрики № 5, мясокомбината, хлебокомбината, обувной фабрики выстраиваются по ул. Горького, головной частью к пер. Горнорабочему, и следуют по ул. Энгельса (до переезда) за колонной Ленинск-Кузнецкого района, а оттуда — за колонной трудящихся РММ.

Коллективы Кольчугинской автобазы, пассажирского автохозяйства, грузовой АТК, ТАХ, ЦАРМ выстраиваются и следуют к трибуне за коллективом обувной фабрики.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут. Колонны следуют по проспекту имени Кирова, мимо трибуны на площади Победы до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, строго соблюдать установленный порядок занятия исходных мест и прохождения колонн.

Демонстрация и митинг трудящихся предприятий и учреждений, расположенных в районах Полысаевского, Красногорского, Никитинского поселковых Советов, проводятся по особому плану в 10 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, а также пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до окончания демонстрации. Автомашин развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника отдела милиции тов. Рябова.

Вниманию водителей автотранспортных средств! С 5 часов вечера 30 апреля до 6 часов утра 3 мая от универмага до треста «Ленинскшахтострой» и по ул. Ломоносова проезд для всех видов транспорта закрывается.

Городская комиссия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Для лучшего обслуживания трудящихся города в предпраздничные дни по 29 апреля включительно, ПРОДЛЯЕТСЯ ТОРГОВЛЯ в промтоварных магазинах на два часа. В воскресенье магазины работают обычным порядком.

К празднику 1 Мая все столовые продовольственного орс принимают заказы по обслуживанию коллективных и семейных вечеров, изготовлению кулинарных изделий и полуфабрикатов. На кондитерские изделия ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ ресторан «Кузбасс», столовые №№ 2, 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 16, 17.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! 29 и 30 апреля на Центральном рынке города орс промтоваров проводит ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР. В продаже: одежда, обувь, ткани, галантерея, головные уборы, товары детского ассортимента. Приглашаем вас, товарищи

покупателя, на предпраздничный базар!

Коллектив работников горкома профсоюза угольщиков выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Логовой Тамаре Семеновне по поводу смерти ее отца

ЛЕДОВСКОГО
Семена Александровича.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ДК шахты «Полысаевская-1» — ХУДОЖНИКА.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — ШУВАЛОВ МАКАРОВ, КАМЕНЩИКОВ, ГАЗОВ, ЗАХАРОВ, СВАРИЛЬНИКОВ, ПЛОТНИКОВ И САНТЕХНИКОВ.

Дорожно-эксплуатационный участок Ленинск-Кузнецкого управления коммунального хозяйства — на Лапшиновский асфальтобетонный завод КОЧЕГАРОВ, ФОРСУНЧИКОВ, СЛЕСАРЕЙ, МОТОРИСТОВ.

Ленинское ЦСУ шахтостроительного треста № 2 срочно — КАМЕНЩИКОВ, ЭКСКАВАТОРЩИКОВ, РАЗНОРАБОЧИХ (мужчин и женщин). Обращаться: ул. Чекирева, № 9 в отдел кадров ЛШСУ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
СПАРТАК
(2-я серия)
(Без права показа по телевидению).
Сеансы: 10-30, 12-10, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.
На удлиненных сеансах:
«Леонид Енгибаров, знакомьтесь!»

МЕНЯЮ КВАРТИРУ с удобствами в г. Белове на равноценную квартиру в гор. Ленинске-Кузнецком.
За справками обращаться по адресу: пер. Элеваторный, 3—1, после 5 часов вечера.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!
Весенняя охота в 1967 году по решению облисполкома закрыта.
Правление Ленинск-Кузнецкого общества охотников предупреждает: в случае нарушения правил охоты, они будут нести строгую ответственность.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11031
Заказ № 2337 Тираж 25400